



致：教育／港聞版 編輯／採訪主任

2025 年 5 月 18 日

虎豹別墅導賞活動新增恒生大學製作虛擬實境展覽 現供市民參觀

由香港恒生大學、發展局古物古蹟辦事處和香港珠海學院合辦的「虛擬實境：萬金油花園『十王殿』展覽」成為虎豹別墅導賞活動的其中一個環節，即日起供市民參觀。參加導賞活動的市民可利用虛擬實境裝置，探索昔日的萬金油花園「十王殿」。

展覽利用恒生大學和香港珠海學院製作的虛擬實境元宇宙平台項目，聚焦重現昔日的萬金油花園「十王殿」。參加者戴上虛擬實境裝置後，可探索「十王殿」浮雕的細節，並利用互動介面，認識相關歷史文化背景。除虛擬實境外，展覽亦設有介紹「十王殿」的展板和項目短片。

項目負責人、恒生大學虛擬實境中心主任黃彥璋博士表示，「很高興是次展覽獲得胡文虎慈善基金贊助及發展局文物保育專員辦事處和古物古蹟辦事處支持，讓這個原本用作大學教學的項目有機會呈現在大眾眼前。市民可以透過虛擬實境觀賞萬金油花園『十王殿』的歷史面貌，以及描述的傳統故事，從而欣賞、了解和探究所蘊藏的文化，體現數位化傳承。」

恒生大學以「文化遺產」為主題的元宇宙互動學習平台利用虛擬實境重塑萬金油花園的全貌。項目參照虎豹別墅的舊照片，重塑別墅建築群的外部 and 內部的虛擬場景。用家可透過 VR 裝置，從古蹟、文化和建築角度參觀和欣賞「十王殿」浮雕、萬金油花園等建築。

虎豹別墅位於香港大坑道 15A 號，為昔日華僑商人胡文虎的大宅，於 2009 年獲評為一級歷史建築。市民如欲參觀虎豹別墅導賞活動及「虛擬實境：萬金油花園『十王殿』展覽」，可透過古物古蹟辦事處網頁預約。

—完—



圖片：



圖一：發展局局長甯漢豪女士（左）及恒生大學校長何順文教授戴上虛擬實境裝置，探索「十王殿」。



圖二：甯漢豪局長（前排中）、胡仙女士（前排右三）、何順文教授（前排右二）等出席「虛擬實境：萬金油花園『十王殿』展覽」啟動儀式。

圖片下載：[連結](#)



香港恒生大學
THE HANG SENG UNIVERSITY
OF HONG KONG

香港恒生大學簡介

香港恒生大學是一所以博雅教育為主導的非牟利私立大學，設有六個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院、翻譯及外語學院和跨學科學院，全日制本科和研究生逾 6,700 人。恒生大學採用獨特的「博雅 + 專業」教育模式，致力培育青年成為具明辨思維、創新力量、人文關懷、道德價值和社會責任的人才。

恒生大學矢志成為區內具領導地位的私立大學，以本科教育為主，配合優秀的師資、獲獎的綠化校園與設施、創新的學位課程、結合生活與學習的住宿書院系統、互動小班教學、緊密師生關係、獲研究資助局資助的具影響力研究，以及優質的學生發展／支援服務。在新加坡 AppliedHE 公布的 2023 年「東盟地區+」私立大學評鑑中，恒生大學整體位列第七，並在大中華地區及「就業能力」層面居首。恒生大學亦在 2021 年英國泰晤士高等教育「大學影響力排名 2021」位列「優質教育」及「良好工作和經濟增長」全球首 200 名。